





YINGKOU DAILY

创刊于1957年5月1日

2025年9月30日

农历乙巳年

中共营口市委主管主办





国内统一连续出版物号CN21-0005 官方微信:ykrbwx 新浪官方微博:http://e.weibo.com/ykrb 新闻热线:96581

习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调

系统推进我国宗教中国化 积极引导宗教与社会主义社会相适应

新华社北京9月29日电 中 共中央政治局9月29日下午就系 统推进我国宗教中国化进行第二 十二次集体学习。中共中央总书 记习近平在主持学习时强调,要总 结运用历史经验,立足我国宗教工 作实际,强化系统观念,加强体制 规范建设,加强综合治理,加强基

层基础工作,系统推进我国宗教中 国化,积极引导宗教与社会主义社 会相适应。

中央统战部宗教研究中心主任 张训谋同志就这个问题进行讲解, 提出工作建议。中央政治局的同志 认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后

发表重要讲话。他指出,党的十 八大以来,我们党把宗教工作摆 在治国理政的重要位置,鲜明提 出坚持我国宗教中国化方向等-系列新理念新举措,完善宗教工 作体制机制,提高宗教工作法治 化水平,推动新时代宗教工作取 得积极成效。(下转3版)

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请二十届四中全会审议的文件

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月29日电 中 共中央政治局9月29日召开会议, 研究制定国民经济和社会发展第 十五个五年规划重大问题。中共中 央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十 届中央委员会第四次全体会议于 10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共 中央关于制定国民经济和社会发 展第十五个五年规划的建议》稿在 党内外一定范围征求意见的情况 报告,决定根据这次会议讨论的意 见进行修改后将文件稿提请二十 届四中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分 发扬民主、集思广益,各地区各部 门各方面对建议稿给予充分肯定, 认为建议稿准确把握"十五五"时 期党和国家事业发展所处历史方 位,深入分析我国发展环境面临的 深刻复杂变化,对未来五年发展作 出顶层设计和战略擘画,是乘势而 上、接续推进中国式现代化建设的 又一次总动员、总部署,体现了以 习近平同志为核心的党中央团结 带领全党全国各族人民续写经济 快速发展和社会长期稳定两大奇 迹新篇章、奋力开创中国式现代 化新局面的历史主动,必将对党

和国家事业发展产生重大而深远

会议强调,"十五五"时期经济 社会发展必须坚持党的全面领导, 坚决维护党中央权威和集中统一领 导,把党的领导贯穿经济社会发展 各方面全过程;坚持人民至上,尊重 人民主体地位,让现代化建设成果 更多更公平惠及全体人民:坚持高 质量发展,以新发展理念引领发展, 因地制宜发展新质生产力,推动经 济持续健康发展和社会全面进步; 坚持全面深化改革,扩大高水平开 放,持续增强发展动力和社会活力; 坚持有效市场和有为政府相结合,

充分发挥市场在资源配置中的决定 性作用,更好发挥政府作用;坚持统 筹发展和安全,强化底线思维,有效 防范化解各类风险,以新安全格局 保障新发展格局。

会议强调,坚持和加强党的全 面领导是推进中国式现代化的根 本保证。必须坚持以党的自我革命 引领社会革命,持之以恒推进全面 从严治党,增强党的政治领导力、 思想引领力、群众组织力、社会号 召力,提高党领导经济社会发展能 力和水平,为推进中国式现代化凝

会议还研究了其他事项。

2025 辽宁省航空产业发展大会暨沈阳 法库国际飞行大会在法库财湖机场开幕

王新伟致辞并宣布开幕 李家祥周波出席 程福波张玉金刘爱力沈波徐岗致辞

市委常委会召开会议

姚华明主持

本报讯 记者肖南 张立明报 道 9月29日,市委常委会召开会 议,传达学习习近平总书记在听取 新疆维吾尔自治区党委和政府工 作汇报时的重要讲话精神,习近平 总书记向全国广大农民和工作在 "三农"战线上的同志致以节日祝 贺和诚挚问候精神,传达学习《地 方党政领导干部生态环境保护责 任制规定(试行)》精神、《中共中 央 国务院关于推动城市高质量发 展的意见》精神及省委常委会会议 精神,研究我市贯彻落实工作。审 议《中共营口市委办公室关于进一

步加强作风建设有关要求的通 知》。市委书记姚华明主持会议。

会议强调,要认真学习领会习 近平总书记在听取新疆维吾尔自 治区党委和政府工作汇报时重要 讲话的精神实质,完整准确全面贯 彻新时代党的治疆方略,深化同乌 苏市的对口支援工作,高标准做好 "十五五"援疆规划编制工作,推动 项目援疆提质增效,高质量搭建文 化交流平台,强化智力援疆和人才 支援,加强援疆干部的管理和激 励,为建设社会主义现代化新疆作 出营口贡献。要落实习近平总书记 重要要求,结合营口实际,坚持一 手抓高质量发展,一手抓全面从严 治党,扎实推进营口全面振兴。

会议强调,要把习近平总书记 的诚挚问候和关怀转化为做好"三 农"工作的动力,聚焦"三农"重点 任务,落实好强农惠农富农政策, 扎实推动乡村全面振兴,加强党的 全面领导,为打好打赢决胜之年决 胜之战贡献"三农"力量。

会议要求,要深刻领会《地方 党政领导干部生态环境保护责任 制规定》的精神实质,严格落实生 态环境保护各项要求,树立正确 政绩观、扎实推进中央及省级生 态环境保护督察反馈问题整改、 打好污染防治攻坚战、加强生态 环境修复和治理,压紧压实生态 文明建设责任链条,确保《规定》 在营口落地见效。

会议指出,要准确把握《中共 中央 国务院关于推动城市高质量 发展的意见》的目标要求,抓好城 市发展规划、巩固全国文明城市创 建成果、提升城市治理水平等重点 仕务洛买,加强克对城市上作的全 面领导,推动城市高质量发展。

(下转2版)

姚华明在督导检查节日期间安全保障工作时强调

坚决守牢安全底线 确保人民群众过一个平安欢乐祥和的节日

本报讯 记者肖南 张立明报道 国庆、中秋将至,9月29日,市委书 记姚华明带领相关领域安全生产 专家深入部分企业、农贸市场、餐 饮场所,督导检查节日期间安全生 产和保供稳价工作,代表市委、市 政府向全市人民致以节日问候和 美好祝福。他强调,要深入贯彻习 近平总书记关于安全生产的重要 论述,坚持以人民为中心的发展思 想,严格落实"三管三必须"责任, 全力做好保安全、保供应、保民生 等工作,确保人民群众度过一个平

安欢乐祥和的节日。 在辽宁三洋电梯制造有限公 司,姚华明走进电梯试验塔和生 产车间,了解企业产品研发、销 售、维保及安全生产情况。他指 出,企业要始终把安全放在首位, 以过硬的产品质量和完善的维保 服务筑牢安全防线。要加强对特 种设备生产、使用、检验检测等环 节的监督检查,切实把安全责任 落到实处。

在营口百江液化气有限公司, 姚华明深入企业生产调度与客户 服务中心,通过大屏幕实时查看各 站点运行状态。他强调,燃气安全 事关人民生命财产和公共安全,必 须树牢底线思维,压实主体责任, 严格落实钢瓶实名制,实现从源头 到终端全流程管控。要紧盯各类隐 患,抓紧整改,通过解剖麻雀,由点 及面,建章立制,推动一类问题彻

底解决。要严厉打击"黑气瓶",斩 断非法利益链,规范市场秩序。

姚华明走进永红市场,沿途查 看节日保供、食品安全和安全通道 是否畅通,并与经营户亲切交流, 详细了解商品价格、货源储备和销 售情况。叮嘱行业部门和企业负责 人,节日期间消费集中,市场需求 旺盛,要确保商品供应充足、价格 稳定,更好满足群众多样化、高品 质的消费需求。要严格食品安全监 管,让群众买得放心、吃得安心。

在米兰西点营口店,姚华明了 解餐品种类、主流消费群体及日常 经营情况,重点查看燃气使用是否 规范安全。他强调,餐饮经营单位 必须健全燃气安全管理制度和操 作流程,强化员工安全教育培训,

把风险隐患控制在小、消灭在早。 姚华明在督导检查中强调,国 庆、中秋假期,人流、车流量加大, 各类活动增多,做好服务保障和安 全工作至关重要。各级各部门要树 牢底线思维,以"时时放心不下"的 责任感,全力防风险、保供应、护稳 定。要针对节日特点,抓好安全生 产、食药安全、社会治安等工作,紧 盯重点领域、重点场所,加强风险 研判,强化调度部署,坚决守牢安 全底线。要抓住假期消费有利契 机,用足用好提振消费举措,推动 "文旅流量"变成"消费增量"。

市领导田伟、王殿丰参加督导

李军在节前安全生产工作专项检查中强调

以"时时放心不下"的责任感 强化隐患排查

本报讯 记者叶梦 陈涣源报道

9月27日,市委副书记、市长李军 带领应急、消防、市场监管等部门 专家,开展国庆、中秋节前安全生 产工作专项检查。他强调,各部门 要深入贯彻落实习近平总书记关 于安全生产的重要论述,以"时时 放心不下"的责任感,强化隐患排 查,严守安全底线,全力营造和谐、 安全、稳定的节日环境。

在营口大家购时代广场,李军 走进视频监控室,仔细查看消防设

施配备清单、疏散标识和消防通道 等情况,详细询问监控室值守及记 录情况。他叮嘱企业要深入细致排 查安全隐患,重点防范通道堵塞、 消防设备失效等问题。随后,李军 来到超市卖场和餐饮区,强调要紧 盯现场制作、储存销售等环节,严 把食品安全关。要规范用电用气操 作,同时做好客流高峰时段的秩序 维护和安全管理,让群众买得放 心、逛得安心。

在营口恒大实业有限公司,李

军深入到车间和库房,详细询问企 业安全生产责任制落实、特种设备 及安全设施运行维护、应急预案制 定及演练等情况。他强调,企业要 树牢安全发展理念,加强日常安全 监管和教育培训,同时要加大安全 生产方面的投入,用先进的设备来 提高安全管理层次。

在辽宁大红德邻食品有限公司, 李军向企业负责人了解安全生产和 经营发展情况。李军指出,食品质量 安全是企业的生命线,要严格落实安 全生产主体责任,不断加强食品全链 条监管,从严从细抓好原料采购、储 存、生产加工、检验检测等各环节的 安全把控,建立健全安全管理制度, 坚决筑牢食品安全防线。

每处检查结束后,随行专家集 中通报检查结果,针对发现的问题 向经营主体逐一指出,明确整改方 向与要求,确保安全隐患早发现、

市委常委、副市长李进辉参加 检查。

明天,在时代潮头与祖国同频

明天,中华人民共和国将迎 来76周年华诞。当清晨的第一 缕阳光掠过大辽河入海口,洒在 营口这座正加速奔跑的城市,我 们在为祖国送上由衷祝福的同 时,也该停下匆匆步履,认真问 一句:明天,我在哪里?

这个问题,藏在营口大地上 处处涌动的建设热潮里。此刻的 营口,正为三年行动决战决胜发 起最后冲刺,从东部产业新城拔 地而起的厂房,到西部港口昼夜 不息的吊装作业;从主城区升 级改造的民生工程,到县域经 济蓬勃发展的产业园,每一处 都是改天换地的战场。作为这 座城市的主人,我们的身影或 许在重点工程的钢筋水泥间, 用汗水浇筑城市的天际线;或 许在招商引资的谈判桌前,用 专业搭建合作的桥梁;或许在社 区服务的志愿队伍里,用热情温 暖邻里的日常;即便守在天伦融 融的家中,为奋斗的家人准备一 餐热饭,也是这场冲刺里不可或 缺的支撑。每一个平凡的位置, 都是与城市共同成长的坐标,都 是为祖国添光彩的注脚。

这个问题,也藏在我们对 "强大"二字的深切感知中。犹记

九三阅兵时的铁流滚滚,战机列 阵划破长空,铁甲雄师踏破尘 土,那不仅是大国重器的展示, 更是每个中国人心底安全感与 自豪感的来源。祖国的强大,从 来不是遥远的口号,而是我们面 对生活挑战时的底气,是营口冲 刺现代化大都市、让人民更幸福 的后盾。它让我们在招商引资时 更有自信,在技术攻关时更敢突 破,在面对风险时更能从容。明 天,让我们为国庆假期画上一个 逗号,不是停下脚步,而是带着 这份"背靠祖国"的力量,为下一 段征程积蓄能量。

生活就像大辽河的流水, 看似日复一日地重复,却在不 知不觉中奔涌向前。我们总在 碎片化的日常里忙碌,为工作 奔波,为家庭操劳,偶尔在仰 望星空时叹息:如何才能让平 凡的日子多一份历史感?其实 答案就在"明天"这个节点里。 节日从不是简单的休憩,而是 唤醒我们思考的契机——当 祖国走过76年风雨,我们是否 在自己的岗位上尽了一份力? 当营口向着新目标冲刺,我们 是否找准了自己的位置?

(下转2版)

我市举行群团组织助力 全面振兴新突破故事会

史卫东李红莉参加

本报讯 记者张晶鑫 黄利闿 报道 9月29日,营口市群团组织 助力全面振兴新突破故事会在营 口市文化艺术中心举行,全面落实 党中央及省、市委关于群团工作的 部署要求,充分展示全市各界群众 奋力投身营口全面振兴新突破决 胜之年决胜之战的昂扬斗志和生 动实践。市人大常委会主任史卫

故事会由市总工会、团市委、 市妇联等14家单位主办,以"凝心 聚力跟党走 踔厉奋发向未来"为 主题,分冬蕴、春苏、夏生、秋实4 个篇章。节目开场,来自我市各行 业的6名劳模、先进工作者代表讲 述他们的动人故事。他们中,有的 钻研肯干,由"农民工人"变身成为

东、市政协主席李红莉参加活动。

国家级专家;有的深耕乡村教育 30年,只为点亮孩子们的"心灯"; 有的精心维护港口设备,为企业创 造可观效益;还有的通过细致把握 加工工艺,带领企业在高科技领域 同国际巨头竞争。在诗朗诵《潮头 放歌新征程》中,14名朗诵者回望 营口的发展历史,讲述红十字会无 私奉献、"白海豚爱心妈妈"暖心关 爱等鲜活的"营口故事",展示各级 群团组织带领职工群众用汗水浇 灌希望、用实干诠释担当的生动图 景和对营口高质量发展再立新功 的坚定决心。演出现场,表演者还 通过歌伴舞、大合唱等形式表达对 祖国、家乡的深爱之情。

市领导孙繁柏、郑孝刚、洪英、 姚明、孙文生、侯波参加活动。

"梨园新蕾·四季传韵" 少儿戏曲成果展演举行

史卫东观看演出

本报讯 记者邓宏伟报道 9 月28日晚,由省公共文化服务中 心、市委宣传部、市教育局、市文旅 广电局联合主办的"梨园新蕾·四 季传韵"营口市戏曲学校少儿戏曲 成果展演,在营口新闻传媒中心1 号演播厅惊艳亮相。市人大常委会

主任史卫东观看演出。 演出在基武功展演中拉开 序幕,通过唱、念、做、打等京剧 基本功,展现学员"台上一分钟 台下十年功"的艰辛与付出。一 名7岁学员带来的梅派经典《贵 妃醉酒》,水袖轻抛赢得满堂喝 彩。《女杀四门》枪花飞舞尽显少 年巾帼英姿。辽宁省文化艺术研 究院推荐的《击鼓骂曹》,唱做并 重,鼓声阵阵。一名只有5岁的小 学员带来的《卖水》,唱腔清甜、

身段俏皮,现场掌声不断。压轴原 创歌曲《少年中国》将京剧唱腔与 摇滚节奏大胆融合,"少年强则国 强"的歌声响起为演出画上句号。

本次展演的11个节目涵盖基 武功、新编京剧、戏曲舞蹈等门类, 集中展示了营口市戏曲学校"戏曲 进校园"阶段性教学成果,也为辽 宁省"振兴文化行"提供了实践案 例。营口市戏曲学校作为辽南地区 重要的戏曲人才培养基地,始终坚 持以"传承国粹、培育新人"为办学 宗旨。学校创新打造了"四季有戏" 文化品牌,通过"春学、夏演、秋赛、 冬训"的循环培养模式,构建了完 整的戏曲人才培养体系。

省公共文化服务中心党委常 委、副主任刘凤满,市领导洪英、高 洪涛观看演出。

导读



缅怀先烈 接续奋斗

扫描二维码 观英烈 AI 影像